Tuhattaituri 6 _ Léhtstasokoe A-versio 8. Laske.
Nimi: a. 23-2,781 b. 2,16:4
Néhnyt: Pisteet: /30 Numero | [217/8]1] 4 OL? g
. 2
1. Padssdlaskut. ¢ 83 ‘2‘_ :_'2, nm —_lo]**
a. O7 b. _4,2km ¢. 20 cm? d. 5 /4 +|5|6|6(2] ™ 2|1
-2
2. Muunna annetuksi yksikaksi. 62963 (1) 6
a. 3min10s = 190 s b. 1.8km=_1800 m - -116
. 63,9635 . 054
c 071= 7 4 d 2750g=_2750 kg o Tuos: 22222 L 116} Tukw —/?
9. Laske kysytyn kulman suuruus.
3. laske. a. b.
a 15+3-(45-38)-30 b (31+17):6+5-9 .
=156+3.7-30 =48:6+45 30° 45° ¢
=15+21-30=6 =8+45=53
* e 90° - 30° = 60° 180°— 45°— 90° = 45°
4. laske. Tulos: _60° Tulos: _45° )2
a 3+2 = 5. 1i b.3-3- 2 2 10. Merkitse lauseke ja laske
4 4 4 3 5 5 a. suunnikkaan pinta-ala. b. kolmion pinta-ala.
@
2_42_8_43 2 ode Bl ol i
« 4-3-"5 =515 +34°35.2712°6 | __~n 2m i
5. Laske. 4m 6m
a -4+6= 2 b. -1-8 = -9 6m.-3m _18m’_g 2
=z -  —— =—— = m
€. —6+2= =4 d 3-5= -2 /4 4m-2m=8m 2 &
Tolos: _& ni? Tulos: 9 m? __/2
6. Ratkaise yhtals. ; -
o x+ 24 = 45 b 48 :x+11=17 11. Merkitse lauseke ja laske.
a. Matti ajaa matkan keskinopeu-~  b. Luckalla on 24 oppilasta. Heistd
x= 21 x= 8 /2 della 8k0 km/h. Matkaan kulou 12 on poikia. Kuinka monta prosenttial
o aikaa kolme tuntia. oppilaista on poikia?
7. Milla kokonaisluvuilla epéyhtdld on tosi? Kuinka pitké matka on? (2
a. x>2 b. -4<x<0 12 =l=50%
3.80 km =240 km 24 2
x=_3.45.. x=_=3,-2 -1 2 Tulos: _ 240 km Tuos: _B0 % _ /4
6 7
Tuhattaituri 6 Matematiikan summatiivinen koe 1 A-versio 5. Merkitse lauseke ja laske.
o ry a. Jaa lukvien 5 126ja (5126 -3 078) : &
Nimiz 3 078 erotus luvulla 81. ot )
Né&hnyt: Pisteet: /30 Numero 5% gl‘g‘ B2 g 2 g ]—
1. Paasslaskut. -130l7le -1le]*|"
a 4 b._ 84 « 49 d _90¢€ __ /4 2|04& |4l4
—4|0
2. Laske. | T1T1] 4|8
a 98-454+52 =_ 105 b. 73-16-23 <134 | HEEN —4|8
¢ 126:6-13 =___ 8 d.2.2.3.3°2=_172 /4 Tulos: 256 L1 [TLT] 0
3. Laske b. Lisad lukujen 738 ja 738 : 6 + (302 — 46)
) ) 6 osamadradn lukvjen
a. 5001 - 1384 + 289 b. 13'000 — 482 - 6 849 302 ja 46 erotus. 1123 N
o9 1 11 16 I8 10 1 14 10 18 6|7|3|8 o)tz [l
500|1 36|17 1/3|0l0/0 NEENE —6|*|* 1310|2 | 123
izl [+ 21819 =[ | lale2[ -] lelBl4l9 13 -| 4le| | |+|2l5l6
117 39|06 11215|11& 5161619 -112 2|56 3|719
Tulos: 3 906 Tulos: _5 669 /4 l_ : g
c. 28.768:12 Tulos: 579 [(Tlol T Jjj: /4
6. Laske.
| 722 1221123‘2} Luokalla on rahaa 3]0l |3l0]:|6|=|5 [ ] ]
1 o\ 301 euroa. 30 oppilaan 1 7] |Aledndisl: [6]- 3 € =15 €|
614|425 -1112 luokka menee elokuviin. 21110l Libut maksoivat
+11B3(6| |r|r 9|5 Elokuvalippu maksaa >0 e ‘1Fg . 168
2(15|0l4 “lela 7 euroa. Kuinka paljon il Lo BB S 2 S
11110 luyokalle j&a rahaa, kun ||
joka kuudes oppilas saa Rahag j3a
-11|0 g 5 kolmen euron alennuksen? B01€—-195|€ = 106 €
Tl2l4 Tulos: 106 € I l |
0 7. Ratkaise.
. Museossa kavi iltapdivalls 46 henkilod. Lasten padsylippu maksoi yhden
Tiew: 1792 |__ /8 euron ja aikuisen kaksi evroa. Kuinka monta aikuista ja kuinka monta lasta
4. Laske. kavi iltapéivalla museossa, kun iltapgivan pédsylipputulot olivat 77 €2
Q. 56:749.6-5.12 b. 72-6- (54-46): 12 1~;!ft L 165 I\
3 aikuist 2|€
=8+54-6 =72-6-6: 2
=5154-60 =72-6.8:2 Z|46 henkilga] |1[5€l+[62/€=|77]€
=2 =72-4=68 __ /4 Tulos: 15 lasta ja 31aikuista /4
8 9




Tuhattaituri 6 Matematiikan summatiivinen koe 2 A-versio 6.
o a. Lavenna luvut samannimisiksi.
Nimi: b. Rengasta suurin luku.
Néhnyt: Pisteet: ! /30 Numero CI z)é ) 8 ( 5)§ i 5 6)2 i 2
1. Padssélaskut. 1 1 9 18 6 18 3 _i8 /2
a. 4 b. 3 c 2] d. 34 /4 7. Merkitse lauseke ja laske.
2. Valitse oikea merkki <, = tai >. a. Kellarin hyllylld on 10 pulloa me;  b. Konsertissa on 120 henkilda.
" 3. _— " "
10 5 74 7 15 9 18 hua. Jokaisessa pullossa on = liraa  Heistd = on alle 15-vuotiaita. Kuinka
a. —= b. 2 [<] £ c. £1> = d Z o -
2 E] S 6 6 2 6 4 E:] 8 /2 mehua. Kuinka paljon mehua pullois- monta yli 15-vuotiasta henkiléé kon-
” sa on yhteens&? sertissa on2 5
3. Laske.
. s s . 4 10.21=10.3,-30, 120 - §. 120 = 120 -5 120
e 15+25 |b15*1g |=5-15 |+25-13 O 1
5.8 ., 1 1 12_9 =7%1=7 5l
=3+3 =g+€ =55 =3——5— 4 2 =120 - 100 = 20
=71
13_,1 |_22%1 _q52 3 i S| Tulos: 20 henkilz o
-3 3 "6 373 5 /4 ¢. Jaa lukujen % ja % summa d. Kerro lukujen ] % ja % erotus
4. laske. luvulla 10. ndiden samojen lukujen summalla.
3
02)l+§ f’lf’z P 5 ds)ﬁ 1 4_)_1_+l c0=(4:1).10 1_7__§( . 1l+§(3
48 2 3 "6 3 5 3 278/ "\878)° 2 6 276
2,3 3,4 5_4 12_5 /
=L, 2 ==+ =2-Z -2 5. 8 _ 1 1_1 <1 L W
& & 6 6 6 6 15 15 5-10—5_10/2— 16 <12 2-12+2-—1-2-—2
5 7 _ 1 3
= 8 = 6 = 16 = 5 —"-'% /4 Tulos: 16 Tulos: 2 /4
8. Ratkaise.
5. laske. Ryhmén lapsista ; on poikia ja pojista % kéyttad silmalaseja.
a 3- % 2 % 4 d 2% 14 Kuinka monta lasta on ryhmdssd, kun siing on 24 poikaa, jotka eivét kayta
1 silmalaseja?
_3.2_6 _ Z _8.
= =B - 3. =54 24 on 2 pojista eli poikia on 24 + 12 = 36
5 5 3 ,f 3 3 P p
2
gl o | . B 2 lapsiaon?7.(36:4)=7-9=63
5 6 3 '/?/ 3 |___/4 Tulos: 63 lasta /2
10 1
Tuhattaituri 6 Matematiikan summatiivinen koe 3 A-versio 6. Laske.
N a. 04.07 =_0,25 e 72:9 = 086
N&hnyt: Pisteet: /30 Numero |:| B 30100 = —0’15 £ 100 = —0’05
= ¢ 23-100=_230 g 4,9:0,007 =_700
. Paassalaskut.
; . -_0,088 : 4 =_6,
o_28 b _820 c 335€ d __ 4 /4 d 02.044- 0088  h 2436:4-609 |
- " n 7. Merkitse lauseke ja laske.
2. Merkitse murtoluku desimaalilukuna. Veeti ostaa 9,75 euroa maksavan paidan ja kaksi kyndd, jotka maksavat
9 65 3 1,65 euroa kappale. Kuinka paljon hén saa takaisin 20 eurosta?
a5 0.9 b.3100= 365 -« 2 7000 = 2,003 /3 20€—(9,75€+2.1,65€)
1 ﬂ%ﬂlo_
3. Merkitse desimaaliluku murtoluk 1165 97|15 0l0|0
7 2 35 s
al7= 14 b.502= 5 -5 ¢ 6035= 622 : 2| | 1+33]0 113,05
=10 100 . 1000 | __ /3 3l3lolrr [1]3l0l5 619/5] | Tues: 6,95 € /3
4. Pybrista 8. Merkitse lauseke ja laske.
a. ykkésten b. kymmenesosien & sadasosian a. Supertelen kautta 10 tekstiviestid maksaa yhteensé 1,10 euroa. Telema-
tarkkiitaen. takludean. ©arkkogtesn: nian kautta 100 tekstiviestia maksaa yhteensé 9 euroa. Kuinka paljon hal-
vempi on yksi tekstiviesti Telemanian kuin Supertelen kautta?
28~_3 815~_8,2 6,003~ _ 6,00 LI0€: 10-9€:100
1
1500~ 15 497~_5,0 9,977 ~ 9,986 /3 1,1]|0l€l:[1|0|=|0l1]1]€ ON1
9lel: [1|0lo|=|0|0|9l€| |-|0I019
5. laske. Ol0I2| | Tules: 0,02 € /2
a. 8,7 + 27,68 b. 51 -37,62 . N . X .
b. Seitsemdn postimerkkia maksaa 6,30 euroa. Kuinka paljon maksaa
é .‘7 e 5 ’;’\‘\Oo'g 20 samanlaista postimerkkia?
20- (6,30 € :
+| 1Bl710 -131716|2 ( 24)
3|6)318] Tulos: 36,38 11313 8] Tulos: 13,38 6l30l€l: [7]=]ololo]e
. 69 - 8,87 d. 525:15
) 2p|-|olelolel=l1lelolol€] Tos: 18 € 2
5.8|7 0|35 9. Ratkaise. )
. 1l 11619 115|5,2|5 Keksi kerrottavaksi sopiva desimaaliluku, kun desimaaliluku kerrotaan
719l8l3| & 7 —lo[** sadalla ja
+|6|3|2|12] |# & 52 a. lukujen tulo on kokonaisluku, b. lukujen tulo on lukua 100 pienem-
1203 “l4/5 jossa ykkasia on viisi. gi 'deksimccliluku, jossa kzn:\menia on
715 ja kymmenesosia on yksi.
Tolos: 612,03 75 Esim. 100 - x = 5 tai 100 -x= 15 _ Esim. 100 - x = 80,1 tai 100 - x = 81,1
0| Tulos: 0,35 /4 Tulos: Esim. 0,05 tai 0,15 jne. Tolos: _Esim. 0,801 tai 0,811 jne. /2
12 Huom. Sadasosia tulee olla 5. Huom. Kymmenesosia tulee olla & 13

Jja sadasosia 1.
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Tuhattaituri 6 Matematiikan summatiivinen koe 4

A-versio

7. Merkitse lauseke ja laske.
a. Cdevy maksaa 20 euroa. Siitd

b. Kirja maksaa 30 euroa. Sen hinta

R saa 40 % alennuksen. Miké on cd:n  nousee 15 %. Mika on kirjan korotet-
Néhnyt: Pisteet: /30 Numero alennettu hinta? tu hinta?
40
. Padssd . 20 € - -20€ 30€+ 15 . 30 €
: PGGZGI;SkU‘ b 10 21€ 47,50 o0 e i
a. % . . d. £ € /4 :
=20€- 402D ¢ =30€+ 1230 ¢
2. Lavenna niin, ettd nimim‘ii&ksi tulee sata. limoita prosentteina. 10D- _ 100
4) 10) 25) 45
15 _ 60 9 8 _ 80 p 3 _75 9 =30€+-=€=30€+450€=3450€
e 2-0Y _gogp So =80% ¢ >~=12 759 = —8€= i
" 257100 10" 100°2°% “ 4100 =P *| /3 =Ene~pes12¢ 10
3. Supista niin, ettd nimittdjéksi tulee sata. limoita prosentteina. Tolos: 12€ Tuos: 34,50 € -
o 3% 8 _owy 32" 18 _ins. 550° 70 _ one 8. Laske.
400 100 200 100 800 100 e B Soitin maksaa 60 euroa. Ensin hintaa nostetaan 25 prosenttia ja sitten koro-
tettua hintaa alennetaan 15 prosenttia. Kuinka paljon soitin sitten maksaa?
4. Kuinka monta prosenttia 5 2561
a. 6 on luvusta 242 b. 8 on luvusta 402 60€+E_'6O€=60€' 5.5, €
0125 1, 0j2[0] . =l6lole|+ 129 € |60 €| +[1]5l€l=|7I5]e
2|4[6[0[0] (s 2 4loleloo] ', 5 L
-lo/[e_1_25 [[-o*" & _%_z20 7/5lel-|-21 . 17|5le]=|7|5|e| -2 122 e
6lo] |24 4 100 8o 40 20 100 JL s
—4|5| =25% —|8l0 =20% =|7|6le|-|"ed € =| 7/5|€]-|1]1)2]|5|€|=]|6|3]7]5|€
1/2/0 olo - talio
-1]2/0 -lojo 75 7|5i0/0
O] Tulos: 25 % O] Tulos: 20 % /4 he (115 =1111{2|5
3|7|52 6|3)7|5
5. Kuinka palion on yksi prosenti luvusta +|7|B
a. 8002 b. 12002 c 152 d. 2352 111125
100 800 =& 12 0,15 2,35 /4 Tulos: 63,75 € /2
6. Merkitse lauseke ja laske. Kuinka paljon on 9. Ratkaise.
a. 45 % luvusta 1002 b. 9 % luvusta 3002 Puseron hintaa alennettiin 20 %. Alennettua hintaa alennetaan vielé 50 %.
45 45 - 10Q 9 9.308 Kuinka monta prosenttia alkuperdisestd hinnasta alennus oli kaikkiaan?
- 100 = =45 - 300 = =27
100 108 100 o Puseron hinta esim. 100 €
. 80 % luvusta 602 d. 5% luvusta 302 1. alennus 20 €, jolloin puseron hinta on 80 €
50 .60 = 8D 6&_ 48 5 .50 = 5.30 158 15 2. alennus 40 €, jolloin puseron hinta on 40 €
100 = 180 100 100 ~ 10D 'I /4 Alennus alkuperiisestid on 60 € eli 60 % Tulos: _60 % /2
14 15
Tuhattaituri 6 Matematikan summatiivinen koe 5 A-versio 6. Merkitse lauseke ja laske.
. a. Tiina juoksee kahdessa tunnissa  b. -Vene kulkee keskinopeudella
Nimi: 26 kilometria. Miké on Tiinan keski- 20 km/h. Kuinka pitkén matkan vene
Néihnyt: Pistest: /30 Numero ,::| nopeus? kulkee kolmessa tunnissa2
1. Péssalaskut. 26 km:2h =13 km/h 3 h.20km/h = 60 km
a 135 min  b. klo 17560 ¢ _48km  d. _18.55 /4 Tolos: 13 km/h Tuos: 6O km /2
2. Muunna annetuksi yksikdksi.
a. 4 min =_240 s d 2d4h =_562 h c. Senni juoksee keskinopeudella d. Auton keskinopeus on 90 km/h.
_ : _ 6 km/h. Kuinka pitkén matkan Kuinka kauan autolla kestdé kulkea
B it 25 = R K Senni juoksee 40 m:nuuhssc? 405 kilometrin matka?
c. 3h15min =_195 mn f 1al15d =_380 d /3 2 2, a
3. Laske pddssd, kvinka paljon dikaa on kulunut: 3 RiSLERE S 3 km =4 km 405 km : 90 km/h = 4,5 h
a. 4.20-6.45 b. 18.50-21.00 . 19.25-22.10
¢ Tulos: _4 km Tos: _ 4,5 h =4 h30 min /4
7. laske.
a. Kello on 9.00 Sao Paulossa, b. Helsingin ja Lontoon aikaero on
kun se on Helsingissd 14.00. Lento -2 tuntia. lentokone l&htee Helsin-
N ; _ " . ; Helsingistd Sao Pauloon kestad gistd klo 10.40 ja on Lontoossa klo
Tuos: 2h 25 min  Tulos: 2 h 10 min Tuos: 2h45min | __/3 11 tuntia. Mihin aikaan paikallista 11.15 paikallista aikaa. Kuinka
4. Laske allekkain, kuinka palion ai ; aikaa kone laskeutuu S&o Pauloon,  kauan lento kesté&2 Esim. .
N 1085 :0‘1;3 lcgn i ulkoubor;zgu:l;gluzt2 20 kun se lahtee Helsingist klo 8.302 10 h40 min—2 h =8 h 40 min
o L S R e Esim. 11 h 15 min — 8 h 40 min = 2 h 35|min
TSI 7;’"5“mi - ST "Z"B“min 5h50mh.1+11h=19h50mi.n Tai: 11 h 15 min + 2 h = 13 h 15 mif
—1lalh] 4lolmliln _12lolh] 13Blmiln 19 h 30 min—=5h =14 h 30 min 13 h 15 min —10 h 40 min = 2 h 35 mih
4lh| [3|0|mli|n “[1ih]| [4/5]mMi|n Tulos: _klo 14.30 Tulos: _2 h 35 min /4
Tulos:_4 h 30 min Tulos: _1 h 45 min /2
L k 8. Ratkaise.
= o X Jukka menee jérvelle onkimaan. Hén ajaa ensin 20 minuuttia mopolla
a. Juna léhtee Helsingista klo 9.56  b. Elokuva alkaa klo 18.25 ja keskinopeudella 48 km/h. Téman jélkeen hén kavelee metsdissé 2 km
jaon Tompere_ellu klo 11.42. kestad 2 h 50 min. 20 minuutissa.
e kouar.\ itk jeqois Milloi elslasraprctys a. Kuinka pitké matka Jukalla on b. Mikd on Jukan koko matkan
11 h 42 min — 9 h 56 min 18 h 25 min + 2 h 50 min kotoa jérvelle? keskinopeus kilometreing tunnissa?
102 min 1 48k 2k
11Nhl 1412l iln 11elhl 1218l iln 3 [ <Iki 20 minuutissa: 18 km : 2 = 9 km
= 9h 56""!” +| (2lh 50m§n =16 km + 2km =18 km Tunnissa: 3 - 9 km = 27 km
1lh| |4l6mlin 2|0lh| |7/5|mi|n
=21Th Tbmin Tulos: 18 km Tolos: _27 km/h /4
Tulos: _1 h 46 min Tulos: _klo 21.15 /4
16 (Voi laskea myds pézssi.) (Yoi laskea myds pézissi.) 17
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Tuhattaituri 6 Matematiikan summatiivinen koe 6

A-versio

6. Ratkaise funktion arvo, kun x = 3.
ay=(7-x-x+5 b. y=45:x:x

INimi: y=(7-3)-3+5 y=45:3:3
Nahnyt: Pisteet: /30 Numero —4. - - y=15:3=5 /2
1. Padssdlaskut. 7. Taydenna taulukko ja piirré funktiosta 2
i 42 b. -5 . x=9 d 1 /4 kuvaaja koordinaatistoon. o ,
2. Laske x | y=1+2-x (x,y) 8
A i B
a.-4+9=_5 b. -5-11=_—16 ¢ 21+17=_=4 /3 o | el 1 .10 o
111+2.1=3 (1,5) s
3. Ratkaise yhtalot. 2 1+2.2=5 (2.5) ;
a. x+27 =63 b. 12.x =60 3(1+2.3=7 (3.7) 2
x=63-27 x=60:12 411+2.4=9  |-(49) .
x =36 x=5 4 5x __ /4
8. Ratkaise.
& K—d4d=00 d 52:x=13 Funkfio y = 4,40 € + 0,07 €/min - x kuvaa kuukauden puhelinlaskun
x=56 +44 x=52:13 suuruutta y, kun x on puhuttujen minuuttien madra.
x =100 x=4 /4 a. Miké on puhelinlaskun suuruus kuukaudessa, jos kénnykalla ei puhuta
lainkaan?
4. Milla kokonaisluvuilla epéyhtéls on tosi? 4,40 € + 0,07 €/min - O min = 4,40 €
a. x>-7 b. xs4 e -4=sx<-=2 Tulos: 4,40 € /1
x=—6,-5-4.. x=4,32.. x=—-4, -3 /3 b.- Miké on puhelinlaskun suuruus kuukaudessa, jos kannykalla puhutaan
— 100 minuuttia?
5. Merkitse yhtdls ja laske x:n arvo. 4,40 € - 0,07 €/min - 100 min = 4,40 € + 7€ =11,40 €
a. Lukuun x lisétéan luku 45 ja b. Luvusta 48 vihennetddn luku x ja Tulos: 11,40 € _ /1
lausekkeen arvoksi saadaan 70. lausekkeen arvoksi saadaan 19. c. Kuinka monta minuuttia puhelimella on puhuttu, kun puhelinlasku on
x+45=70 45 —x =19 10,00 €2
x =70 —-45 x=48-19 10€—-440€=5,60 €
x =25 x =29 5,60 € : 0,07 €/min = 80 min Tulos: _80 min /2
c. Luku 105 jaetaan luvulla x ja d. Luku x kerrotaan luvulla 10 ja 9 Reskeskye, _ S .
lausekkeen arvoksi saadaan 7. lausekkeen arvoksi saadaan 1 200. Leirin lapsista 3 valitaan leikin johtajiksi. Muut lapset jaetaan viiteen
yht& suureen ryhméén. Yhdessd ryhméssa on neliésosa tyttdjd ja loput
105:x=7 10 . x=1200 12 poikia. Kuinka monta lasta on leirillge
x=105:7 x=1200:10 Tyttdjd 12: 3 =4 Yhdessd ryhmissi lapsia 12 + 4 = 16
x=15 x =120 /4 Leirilld lapsia 5 -16 + 3 =80 + 3 =83 Tulos: 83 lasta /2
18 19
Tuhattaituri 6 Matematiikan summatiivinen koe 7 ‘ A-versio 6. Laske kuvion pinta-ala ja piiri.
Nimi . A= 9m-3m=27m?
imi:
) E:I 4m/ 13 m S e 2.4m+2.9m
Na g Pisteet: Numero
i . 730 ™ T =8m+18m=26m /4
1. Padssdlaskut.
7. Laske suorakulmaisen sdrmidn pinta-ala ja tilavuus.
a _4m b.__9m? « 27m° d _4em? /4 § 3 12 "
~4
2. Piirrd suurennos mittakaavassa 2: 1. —— &
A=2-3m-4m+2-4m-2m+2-3m-2m 3m
‘ =247 +16 m + 1212 V- 3m-4m-2m
=52m? =24 m> /4
8. Laske kuvion pinta-ala. (taiém-2m __Z_f".'__Z_LYL)
bém 2
] 2m-2m
2m.-4m+ -£Mm-cm
/2 2m A= 2
— L =&m?+2n?
3. Piirrd pienennds mittakaavassa 1: 3. 4m =10 m? o2
9. Ratkaise.
Suorakulmaisen sdrmién muotoisen astian pohjan pinta-ala on 60,0 dm? ja
tilavuus 100 |. Veden pinta astiassa on 1,5 dm korkeudella. Kuinka paljon
astiaan mahtuu vield vettd?2
/2 1001-60dm?-1,5dm =1001-901=101
- Tules: 101 /2
4. Merkitse lauseke ja laske. 10. Ratkaise.
Miké on-esineen todellinen pituus, kun kuvassa se on 12 cm ja mittakaava on Veneen polttoainesdilid on suorakulmainen sarmié. Sailion korkeus on
a. 4:12 2 3,0 dm, leveys 5,0 dm ja pituus 6,0 dm. Politoainesilid on téynna.
Kuinka kauan kestdd, kunnes sdilié on tyhjd, kun polttoainetta kuluu
12cm:4=53cm 5.12¢cm =60cm 20 litraa funnissa?
Tulos: 3 cm Tulos: _60 cm /2 3dm.5dm .6 dm =90 dm® = 90 |
901:201/h=45h Tulos: 4,5 h /2
5. Merkitse lauseke ja laske. -
a. Kartan mittakaava on 1: 5000. b. Kartan mittakaava on 1 : 2 500. 1. ‘Ra'k_c‘use: . N B Y . .
Miké on reifin todellinen pituus, kun ~ Miké on rastien 1 ja 2 todellinen Kuution sarmé pienenee alkuperdisestd sdrmdstd puoleen. Kuinka suuri osa
kartalla se on 8 cm? efdiisyys, kun s on karialla 5 cm? uuden kuution filavuus on alkuperéisen kuution tilavuudesta?
. . Esim. Alkuperdinen:2m-2m.2m =& m®
&6.50m tai .-5000cm 5-:25m tai 5.2500cm Uusi:1im-1m-1m=1m>
=400 m =125m 1 2
Tules: 400 m Tulos: 125 m /4 Tulos: & /2
20 21
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Tuhattaituri 6 Loppukoe A-versio
Nimi:
Néhnyt: Pisteet: /30 Numero {:‘
1. Pddssalaskut.
a. 32 m? b. 32 € . _40€ d. 1h35min | __ /4
2. Laske. ?
a. 16-(18-8)- 13 b. 87 +56:7~-(18+13)
=16-10-13 =87+8-31
=160-13 =147 =95-31=64 /2
. Laske.
2 Bz
"2 3 "9 6
_3,2_5 _14_3 _ 11
6 66 18 18 " 18
« 3 1% o L2572
5 7_21_53% 51 1, M _2
6-6-"6 5 '°5.7 5 o
4, Laske.
a. 34,52 + 19,68 b. 129,65 -41,93
111 216
3/4/5|2 +2/916|5
+11916|& - 4/1193
5\4]2|0| Tulos: 54,20 8171712| Tules: 87,72
c 16-2,70 d. 4,20:15
0i2|&
= .17 g 1|5(4i2|0
= —lo] x| *
116[2|0|>
4|2
+|2|7/0 255D 300
Tulos: ), =
4[3|2|0] Tulos: 49,2 11210
-1|2|0
(0] '|'ulos:0,_26_~ /4
5. Laske.
Kuinka monta prosenttia
a. lul()u 5 on luvusta 252 b. |Uk2J 6 on luvusta 3002
5 _ 20 _ 04 L
25 100 - 0* 500" 706 -2 * /2
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6. laske.
Kuinka paljon on
a. 25 % luvusta 402

25  40- 25-4B_100 _,4

b. 5 % luvusta 1202
5.128 _60 _

.__5 . = 2]
100 I S R - S R
7. laske
a. alennettu hinta. b. korotettu hinta.
10 25
48 €—- .~ 48 GE€+ . —— -

100 € 3 + 100 36 €
=48€-480€=4320€ =36€+9€=45¢€ /4
8. Ratkaise x:n arvo.

a. 90:x=6 b. -3<xs2

x=90:6 x==2,-1,0,1,2

x=15 /2

9. Laske.

a. Kartan mittakaava on 1:200 000. b. Akvaarion korkeus on 4 dm,

Miké on joen todellinen pituus, kun  leveys 6 dm ja pituus 4 dm.

kartalla se on 18 cm? Laske akvaarion tilavuus litroina.

18 .2 km =36 km 4dm-6dm-4dm =96 dm®

Tulos: _ 56 km Tdos: 961 /4

10. Ratkaise.

Antti-matkustaa lomallaan Lappiin. Hén kulkee kolmasosan matkastaan

junalla ja puolet lentokoneella. Loppumatkasta hén ajaa 90 % bussilla ja

viimeiset 12 km han pyorailee. Kuinka kauas Antti matkustaa?

12 kin oA 10 % lobplurhatKasta.

Lappumatka on 10|- 12 km = 120 km

LARN (3| E
T\eErela 1\ 6lF 11674

é u {2 U

6| 120 km =/ 720 k Tulos: 720 km__ | __ /2
23
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